

北交所今天发布《关于发布北证50成份指数编制方案的公告》。为进一步完善市场功能，北京证券交易所编制北证 50 成份指数，由北交所规模大、流动性好的最具市场代表性的 50 只上市公司证券组成，以综合反映市场整体表现。为满足投资产品使用北证指数作为跟踪标的、业绩基准等需求，根据《北京证券交易所证券指数管理细则》，北京证券交易所将北证指数授权具体业务委托中证指数有限公司办理。相关机构需在产品发行前与中证指数有限公司签订指数使用许可协议，以获得授权。



二、解读：北交所股票呈现马太效应

899050，北证50成份指数来了！规则是选取上市6个月以上、成交量大的50个股票。但方案并没有公布指数何时开始，如果从9月初就开始编制公布的话

，这意味着主要是精选层平移过来的公司。现在北交所共110家，去年11月15日北交所宣布成立后上了32家。也就是说，最近6个月上市的，不会进入指数。

凯德石英是3月4日上市的，此后上市的新股，都不满6个月，包括奥迪威、海泰新能、惠丰钻石等次新股，都不在北证50指数内。80多家，选50家，矧子面选将军。也就是说，除了成交量一直很小的那些精选层过来的传统行业小股票，大部分都会进入50指数。

这个指数成立，是实

打实的利好。可从两方面理解，一是带来增量资金

，因为后续会成立ETF基金，不到50万的投资者也可以买入，相当于变相降低门槛。二是利好中大市值股票

，因为成交量大的股票一般都是市值大的股票，两者基本趋同。目前北交所有34只股票，总市值在10亿以上。19只股票在8亿到10亿。也就是说，53只股票总市值在8亿以上。北证50指数，大概率就从这里面产生。

亏损公司也会计入指数。指数要求无违法违规事件，生物谷等公司需要谨慎。

另外，这是个成分指数，不是全市场指数，因此只对进入指数的股票有利，不是北交所全

部股票都获利。也就是

说，北证50成份指数，由北交所规模大、流动性好的最具市场代表性的50只

上市公司证券组成。从这个角度来说，北交所将呈现“强者恒强”的马太效应，出现两极分化，业绩强劲增长、新兴产业的中大股票做强，传统行业、业绩停滞、没啥成交量的小股票会更加边缘化。